



从严从实 打好疫情防控战

杭州召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会通报情况

疫情形势整体可控 早日让城市恢复活力

● 杭州今起在九城区重点场所全面实施场所码扫码检验工作

● 截至昨日11时,杭州共设置核酸采样点6543个、采样位11825个

● 没有智能手机的老人、小孩进入公共场所可“帮扫”

本报杭州4月29日讯 (记者 李春) 29日,杭州市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第五十五次新闻发布会。据通报,4月29日零时至9时,杭州市无报告新增本土确诊病例及无症状感染者。目前,拱墅区连续3天社区清零,社会面风险较低;上城区“0426”疫情自28日至29日11时,无新增病例,疫情形势整体可控。

4月19日以来,杭州经历了一次规模较大的本土疫情。截至4月29日9时,“0419”拱墅区疫情累计报告感染者174例,其中拱墅区110例、临平区40

例、上城区11例、余杭区8例、西湖区5例。上城区疫情累计报告感染者4例,其中确诊病例1例、无症状感染者3例,均分布在上城区。

4月28日起,杭州在上城区等9个城区范围内开展常态化核酸检测工作。杭州市卫生健康委相关负责人提醒大家,4月30日起,上城区等9个城区范围内的企事业单位、交通工具、公共场所、学校等,将全面实施场所码扫码检验工作,凭48小时核酸检测证明才可进入上述场所。“常态化核酸检测有利于第一时间发现风险隐患,锁定高危人

群,有效防范疫情隐匿传播和外溢扩散风险。”该负责人表示,做到常态化核酸检测后,9个城区“三区”外的所有营业场所、公共场所、社会服务机构,包括电影院、餐馆、棋牌室、网吧、酒吧、校外培训机构等,就可以对外开放,让社会回归正常秩序,让城市恢复往日活力。

为推进常态化核酸检测工作,方便群众就近采样,杭州在社区、重点公共场所合理增设核酸采样点。截至29日11时,杭州全市共设置核酸采样点6543个、采样位11825个,其中24小时采样点45个。市民通过健康码页面的“核酸

采样点查询”、高德地图等多种方式可以查询采样点,就近选择。杭州还将进一步充实人员队伍,提高核酸检测能力,全力保障常态化核酸采样的需要。

“针对没有智能手机的老人、小孩进入公共场所和乘坐公共交通工具,目前杭州已经上线了‘帮扫’功能。”杭州市疫情防控指挥部技术保障组负责人介绍,管理人员、陪同人员可以通过自己的手机,在扫取场所码后,点击界面下方的“帮扫”功能,帮助老人、小孩等提供核酸检测的相关证明。没有智能手机的市民出行须备好身份证件,才能实现“帮扫”。

浙江医疗队援沪显担当—— “一切付出都是值得的”

本报讯 (记者 郑文) 欢迎回家!4月28日,浙江援沪核酸采样医疗队部分队员顺利完成任务,平安归来。

5辆大巴依次驶入院内广场,等待的人群欢呼起来——28日上午,省人民医院第一批援沪核酸采样医疗队246名队员结束隔离,返回杭州。该院专门举行了欢迎仪式,同事与家属共同迎接队员们凯旋。

队员陈芳洁告诉记者,三四月的上海,气温变化较大,为开展工作带来不小的考验。为了保证在规定时间内完成采样任务,大家克服了防护服闷热难耐、雨水模糊视线等困难,坚持奋战到最后时刻。“每一句‘谢谢’,都能让我们感受到上海人民的真情,鼓舞着我们坚持下去。”她说。

援沪的30个昼夜,队员们听从指挥、积极配合,与上海当地密切协作,同心战“疫”,圆满完成核酸采样任务。省人民医院党委书记洪朝阳表示,队员们为打赢疫情防控阻击战尽心尽力,展现了医务工作者的责任与担当。

据了解,省人民医院第一批援沪核酸采样医疗队由副院长张大宏带队,于3月28日出征,在上海浦东、闵行、杨浦、虹口等地完成采样123万多人次,实现医疗队“零感染”。

4月28日,在省中医院湖滨院区和钱塘院区,该院分别为圆满完成支援任务的54位援沪核酸采样医疗队队员举行了欢迎仪式,并送上暖心小礼物。

披星戴月,是队员们援沪期间的工作常态。队员袁璇说,队友中有的家人病重住院,有的子女面临升学,有的因为长期高强度工作导致身体不适……1个月来,虽然大家或多或少面临着困难与挑战,但最终顺利完成任务,没有一人掉队或退缩。

队员王立峰和张媛是一对新婚不久的90后小夫妻,因为疫情取消了“蜜月旅行”。听说医院要组建援沪核酸采样医疗队,他俩都报了名。他们说,这就是最难忘的“蜜月”。

“从来没有离开孩子们这么长时间,终于可以抱抱她们了!”浙江大学医

学院附属儿童医院输液室护士何方方是该院援沪核酸采样医疗队的一员,上二年级的大女儿得知妈妈要回来,迫不及待独自乘坐公交车前来迎接她。母女见面相拥,喜极而泣。

“时间紧、任务重,为了避免被感染,我们医护人员在执行任务的时候不吃喝、不上厕所,虽然很辛苦,但一切付出都是值得的。”何方方说。

本报嘉兴4月29日电 (记者 郁馨怡通讯员 谢震宇 胡佳) 4月29日傍晚5时,这是寻常人的晚饭时间,却是李琦的“午饭时间”。白天,她完成了嘉兴和上海的两地“通勤”——从嘉兴赶赴上海支援核酸检测采样工作,结束后立即返回嘉兴。

这是李琦参与援沪的第七天。每天早上6时30分,包括李琦在内的嘉兴市第二医院42名医护人员都要乘坐大巴准时出发前往上海。

上午8时多,大巴抵达上海。根据上海当地情况,按照2人至6人的规模进行分组,迅速分散到各个采样点。

当天,李琦所在的5人小组要负责嘉定区马陆镇部分居民的核酸采样任务。从上午8时30分到下午1时许,几乎无休的4个多小时,他们共完成了3000多人的采样。

“最近上海时而暴雨时而大暴雨,队员们面临的是高强度的工作,都很不容易。”嘉兴援沪医疗队领队、嘉兴市第二医院副院长王黎恩告诉记者,嘉兴援沪医疗队由嘉兴市本级医院和县(市、区)医疗机构的医护人员组成,队员于4月23日抵达上海后,陆续转战静安区、闵行区、浦东新区、虹口区、嘉定区,截至4月29日已完成核酸采样63万余人次。

从晨光熹微到日暮降临,一日双城。当队员们准备休息的时候,王黎恩仍惦记着所有队员的核酸检测结果。除了要确认队员们“全员阴性”的核酸检测结果,他还要对第二天全队的点位分配、人员分配、物资调剂、出发时间等进行安排。一切安排妥当,已是凌晨2时许。在短暂的睡眠后,王黎恩与援沪医疗队队员们又将迎来新一天的战斗。

上城区湖滨街道暖心服务居民—— 流动采样车 开到家门口



杭州市上城区湖滨街道流动核酸采样车把核酸采样服务送到居民楼下。

湖滨街道供图

累月在湖滨送件,对道路十分熟悉。街道有需求,身为党员,我义不容辞。”何力说。

有了驾驶员,采样帮手也应声而

来。湖滨街道发挥借助辖区医疗资源集聚优势,联动省市医院开展核酸检测。

“下楼就能做核酸,真的太方便了。”流动核酸采样车得到了周边居民

的连声称赞。除了开进社区,湖滨商圈也是采样车的必经之路,在商圈里忙碌的200余位环卫工人、安保人员,也能享受到流动核酸采样服务。

婺城86家规上企业、55个重点项目陆续复工复产 开工! 厂区又闻“机杼声”

本报金华4月29日电 (共享联盟婺城站 傅伟炎 胡敏霞 记者 陆欣) 29日上午,位于金华市婺城区雅畈镇的金华雅帆纺织有限公司,机器设备马力全开,原先寂静的厂区又响起了久违的“机杼声”。“近半个月来,全区各地同心抗疫,社会面和隔离点实现‘双清零’。我们在做好防疫和安全生产的前提下,有序复工了。”公司总经理张晟说。

随着疫情防控形势向好,在婺城,像这样的企业还有很多。大家在扎实做好疫情防控的同时,吹响了复工复产的号角,陆续回归正常的生产秩序。

据悉,目前,婺城“三区”以外乡镇(街道)共有86家规上企业复工复产。

“我们发动全局党员干部、全区驻企服务员为企业排忧解难,做到有的放矢、精准发力,并开通了绿色通道,积极破

解运输难、产业链供应链等问题。”婺城区经济商务局局长赵锡生说,封控区的93家规上工业企业、管控区的57家规上企业,也已做好复工复产方案,以便解除封控管控后能够马上复工复产。

此外,记者从婺城区住房和城乡建设局了解到,截至4月29日,婺城“三区”范围外的55个重点项目,都已陆续复工。

浙江疫情 防控信息汇总

(4月29日)



扫一扫 看疫情通报

浙江女性新媒体联盟“媒丽圈”精彩开讲
聆听榜样故事 感受巾帼力量

本报杭州4月29日讯 (记者 梁亮) 29日,由省妇联主办、浙报融媒体科技承办的“巾帼心向党·喜迎二十大”——浙江女性新媒体联盟“媒丽圈”故事分享汇活动在杭州举办。本次活动全程采取线上直播形式,“媒丽圈”成员、各级妇联干部和广大妇女群众等近17万人观看直播。

全网粉丝量超2000万的短视频创作者,优秀的青年科技工作者,深入山区、海岛的党报记者……活动现场,7位来自各行各业的优秀女性代表,讲述了共富路上“她”的故事和“她”的巾帼力量。

活动现场还发布了“媒丽圈”2021运营成果及2022“媒丽圈”赋能计划。“年糕妈妈”“咪咕阅读”“丁香妈妈”“小姐姐”等10位成员荣获优秀自媒体。

据悉,为更好发挥“媒丽圈”联盟影响力助力共同富裕,“媒丽圈”将对标“共同富裕巾帼在行动”主题,重点推出媒丽党课、媒丽沙龙、媒丽采风、媒丽之家和媒丽公益年度工作计划,凸显“媒丽圈”计划的整体性、品牌性、趣味性,继续用技术支撑和内容传播优势为“媒丽圈”成员提供支持,深入挖掘、宣传浙江女性风采,传播正能量,繁荣网络文化。

浙阿职业教育发展联盟专家团开展巡回指导
助推阿克苏职业教育提质培优

本报讯 (浙江在线记者 滕一铭 通讯员 敦施雨) 4月28日,浙阿职业教育发展联盟专家团巡回指导活动启动仪式在新疆阿克苏地区拜城县举行。

记者了解到,浙江省援疆指挥部组建浙阿职业教育发展联盟专家团,启动订单化、常态化、机制化的巡回指导。首站走进拜城,为期两天的时间里,专家团以汽修、服装、烹饪、酒店、电商等5个专业为重点,开展优质课展示、实训教学、专题讲座、互动交流、案例分析等,进一步加深浙阿职业教育之间的交流沟通,助推阿克苏地区职业教育提质培优。

据悉,第十批浙江援疆把职业教育列入对口支援的重点领域,2020年以来投入5200多万元援疆资金,通过深化组团式援疆、开展系统性帮扶、推动集群化发展等方式,推动阿克苏地区职业教育从量的扩张到质的提升的蜕变。

(上接第一版)

会议强调,要有效管控重点风险,守住不发生系统性风险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,优化商品房预售资金监管,促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整改,实施常态化监管,出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出,要坚持办好自己的事,加快构建新发展格局,坚定不移深化供给侧结构性改革,用改革的办法解决发展中的问题,加快实现高水平科技自立自强,建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放,积极回应外资企业来华营商便利等诉求,稳住外贸外资基本盘。

会议强调,各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作,是落实中央人才工作会议精神的具体举措,也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导,牢固树立人才引领发展的战略地位,全方位培养引进用好人才。

会议强调,要坚持重点布局、梯次推进,加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持以高标准,努力打造成创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施,着力建设吸引和集聚人才的平台,加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家,打造一批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上,为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革,为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委(党组)要强化主体责任,完善党管人才工作格局,统筹推进人才工作重大举措落地生效,积极为用人单位和人才排忧解难,加强对人才的政治引领和政治吸纳,引导广大人才爱党报国、敬业奉献,胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

一票换乘 杭绍直达

(紧接第一版)以中国轻纺城站为起点、越城区芳泉站为终点,29日开通的1号线主线与去年6月开通的1号线柯桥段贯通运营,并可与杭州地铁“无缝换乘”。

对于绍兴市民来说,地铁通到了家门口,生活也将发生大变化:2元钱可乘坐4公里,9元钱可从芳泉站直通杭州地铁5号线姑娘桥站。买一张票、过一次安检,就能从绍兴主城区“一票换乘”到杭州,通勤时间为75分钟左右,期待中的“杭绍同城”更触手可及。

“1号线主线穿越绍兴古城,区间下穿重要文物古迹13处、世界文化遗产1处,施工难度大,不确定因素多。面对各种挑战,我们全过程科学管控、精准施工,终于提前开通了主线。”绍兴市轨道交通集团相关负责人说。

站点前,期盼已久的绍兴市民同样兴奋。“今天,我们绍兴也通地铁了!”12时30分,在城市广场站前,75岁的市民郑玉春激动地拨通了儿子的视频电话,走下扶梯、走进车厢,他开心地把自己的第一趟旅程直播给身在异地的儿子们。

“绍兴地铁1号线主线在设计建造时融入了很多绍兴文化元素。”车站装修设计方案主创人员薛冰洁告诉记者,车站的公共区采用“新中式”装修设计风格,几大“网红”站点各具特色。如古城区的城市广场站、火车站站、鲁迅故里站的装修主题为“文艺博览·星河画卷”,提取书画诗词等文化元素,呼应古城历史古迹;而新城区的黄酒小镇站、奥体中心站、梅山广场站装修主题则为“赤心筑梦·未来画卷”,运用科技金属材料,充满现代动感元素。